Toppen van grafieken

De coordinaten van de top van de grafiek van f{x) = 0,8x?—3x—3 krijg je als volgt.
e Voerin y, =0,8x’—3x—3 en plot de grafiek op het standaardscherm.
o Kies (1ND.
e Kies de optie minimum. De trace-cursor staat op de grafiek van /.
e De GR vraagt Left Bound?

Zet de trace-cursor links van de top en druk op (EYEY.
e De GR vraagt Right Bound?

Zet de trace-cursor rechts van de top en druk op ENIEY.
e De GR vraagt Guess?

Zet de trace-cursor in de buurt van de top en druk op (ENEY.
Zie de figuur hiernaast.
De top is het punt (1,875; —5,8125). dl N
De kleinste y-waarde is —5,8125. In plaats van drie keer
met de cursortoetsen de
trace-cursor te verplaatsen,
kun je ook drie keer
een geschikte x-waarde
intikken.

Voer bij y, in g(x) =—0,75x* — 4x + 2.

De top van de grafiek van y, krijg je als volgt. (
e Kies de optie maximum uit het CALC-menu.

e De trace-cursor staat op de grafiek van y,. Zet de trace-cursor op de grafiek van y,

met @9.

e Geef de linkergrens, de rechtergrens en een schatting.

Je krijgt x = —2,666667 en y = 7,3333333. Mt
(#="z.666667 [v=7.3333333 )

De top is het punt (—2%,7%) ;
In twee decimalen nauwkeurig is de grootste y-waarde 7,33.

Met de opties minimum en maximum uit het CALC-menu krijg je de
coordinaten van toppen van grafieken.

n Gegeven zijn de functies flx) =0,25x>—x—3 en g(x)=-0,5x>-x + 6.
a Plot de grafieken op het standaardscherm.
b Bereken de codrdinaten van de top van de grafiek van fen de codrdinaten van
de top van de grafiek van g.

u Gegeven is de functie f{x)=0,1x’—0,3x> —4x + 5.
a Plot de grafiek van /2 Neem Ymin =—15 en Ymax = 15.
b De grafiek van fheeft twee toppen.
Bereken van elke top de codrdinaten. Rond af op twee decimalen.

Toppen 15




